
Colegiul disciplinar
de ре liпgй Consiliul Sчреriоr al Magistraturii

нотдRАRЕ
20 iапuаriе 202З
Nr. l/l

mun. ChiqinДu

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor nr.l al Colegiului disciplinar de ре lingй
Consiliul Sчреriог al Magistraturii iп соmропеп}а:

Ргеqеdiпtе Pulbere Ruxanda
Membrii Midrigan Pavel

postica Аlехапdrч
examinind in qedin[й inchisi contestatia dесlаrаtй de сйtrе Izvecov Igоr impotriva

Deciziei Inspecliei judiciare пг. l074s-l4lЗр/m din 30 поiеmЬriе 2022, emise ре mаrgiпеа
sesizarii depuse la 0З noiembrie 2022 asupra ac{iunilor judecёtorului Bogomolova Viсtогiа din
cadrul Judecitoriei Cahul, sediul Сапtеmir,-

CONSTATA:
Аrgчmепtеlе sesizirii.
La 03 noiembrte 2022 iп аdгеsа Consiliului Sчреriог al Magistraturii, а paгvenit

sesizarea inaintatй de сёtrе Izvecov Igог in саrе s-ач invocat ac[iuni pretinse а fi ilegale ale
judecйtorului Bogomolova Victoria din cadrul Judecбtoriei Саhчl, sediul Cantemir.

In motivarea acesteia, in геdаrе succintД, Izvecov Igоr s_a rеfегit la acfiunile
judecёtorului iп cadrul examinarii cauzei penale privind iпчiпчirеа lui Dudoglo Ruslan de
comiterea infrac{iunii prevёzute de art.264l alin.(4) Cod penal, interesele caruia le-a арбrаt in
calitate de avocat.

Astfel, ачtогul sesizбrii а menfionat са intre el Ei magistratul vizat s-ач сrеаt rеlаlii ostile,
or, |а 24 mагtiе 2021 instanta nejustificat i-a aplicat о аmепdб in mirimе de 20 u.c., iаг
contestend incheierea respectivd, aceasta а fost casata рriп decizia Cu(ii de Apel Cahul din 08
iunie 202l .

А mai indicat autorul сй, primind prin pogtб citalia cu privire la пчmirеа ;edinfei de
judecatЙ pentru 19 aprilie 2022, ога 14:00, dеоаrесе la ziua respectivД а fost implicat la
ехаmiпагеа altor cauze la JudecДtoria Comrat Ei la Curtea de Apel Соmrаt, рriп intermediul
inculpatului, а tгапsmis gi inTegistrat la 19 aprilie 2022 о cerere cu privire la аmАпаrеа qedinlei
de judecatЁ 9i, degi instan{a а amanat gedinla de judecatй, i-a aplicat о аmепdi judiciarё репtrч
аЬsеп{а de la gedinla de judecat6, iпсhеiеге casata prin decizia Cur{ii de Apel Cahul din 27
осtоmЬriе 2022.

А sus{inut avocatul Izvecov Igоr сd, рriп actele judecёtoregti contestate qi casate de
instan[a de гесчгs, i s-a cauzat uп prejudiciu material in mdrimе de 400,00 lei Qэeпtru
combustibilul folosit tп deplasare de la Comrat la Cahul) 9i ре саrе inten}ioneazd sб-l incaseze
de la judecitorul Bogomolova Viсtогiа.

Suрlimепtаг а invocat сД, mаgistгаful vizat, ре parcursul ехаmiпirii cauzei репаlе gi-a
Реrmis s5 ridice tonul vocii la participan}ii la рrосеs, fapt саrе сопtrачiпе Codului de еtiсй al
judecitorului.

Concomitent, autorul s-a rеfеrit ;i la iпсйlсаrеа de сitrе instan{a de fond а tеrmепчlчi
rezonabil de dеsЙЕчrаге а procesului, or, de trei оri Eedinlele de judecati au fost aminate la
Сеrеrеа рrосurогului, саrе efectua trаdчсегеа rechizitoriului in limba rusa pentru a-l iпmiпа
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inculpatului Dudoglo Ruslan, iar qedin{a din 2З mai 2022 пlJ а avut loc ре motivul lipsei
judecДtorului, саrе s-a aflat in concediu.

А considerat autorul sesizarii сй, circumstanlele men{ionate supra чгmеаzа а fi supuse
unei vеrifiсЁri minu{ioase in vederea prevenirii ре viitor а ignorёrii drерtчгilоr participan{ilor
la рrосеs.

Concluzionбnd, autorul sesizarii а solicitat trаgеrеа la rёsрчпdеrе disсiрliпаrё а
judecДtorul Bogomolova Victoria din саdrчl Judecёtoriei Cahul, sediul Сапtеmir, pentru
соmitеrеа аЬаtеrilог рrечаzчtе de Legea сч privire la гёsрчпdеrеа disciplinari а jчdесйtогilоr
nT.l78 din 25 iulie 20l4.

Pozilia Inspec{iei Judiciare.
Examinind temeiurile expuse in sеsizаге репtru tгаgеrеа la rЁsрчпdеrеа disciplinarб а

judecitorului Bogomolova Victoria din cadrul Judecбtoriei Cahul, sediul Cantemir, ргiп ргismа
поrmеlог legale aplicabile, Inspec{ia judiciartr, рriп decizia sa пг. 1074s-1413p/m din 30
поiеmЬгiе 2022, а respins са neintemeiata sesizarea inaintatё de сбtге Izvecov Igог, ре motiv
сё in uгmа vегifiсirilоr efectuate, s-a constatat сД faptele ехрчsе in sesizare пч intrunesc
elementele constitutive ale abaterii disciplinare pretinse, reglementate рriп art.4 alin.(l) din
Legea cu privire la rёsрuпdеrеа disciplinarё а j udecбtorilor.

Pentru а decide astfel, Inspec}ia judiciarё а геtiпut са, репtrч са о fapta sй роаtй fi
consideratД аЬаtеrе disciplinarй trebuie sЁ аiЬй un сагасtеr ilicit gi sб fie comisi din motive
imputabile judecEtorului, ре сдпd in sре!д пч s-a adus nici un argument, nici о fapti саге аr
putea constitui о intenlie sau neglijentй grачб in ac{iunile judecбtorului yizat |а ехаmiпаrеа
cauzei penale de iпчiпчirе а lui Ruslan Dudoglo iпЬаzа ап.264I alin.(4) din Codul репаl.

La caz, аmdпdrilе dispuse а gеdiп{еlог de judecatй nu-i sunt imputabile judecitorului qi пч
pot fi rе{iпutе са temei de аЬаtеrе disciplinari, оr, au fost din motive obiective, iаг dezacordul
autorului cu acliunile judecitorului sau cu actele adoptate de acesta, пч poate constitui temei
suficient de sanctionare disciplinarй а judecбtorului. Argumentele autorului sesizДrii nu соп!iп
рrоЬаtоriul unei eventuale abateri Ei, гespectiv, nu pot fi re}inute са date pertinente abaterii. Ог,
сhiаr gi аЬаtеrеа disciplinaгi, imputata judecйtorului пч poate fi bazatё, ре рrеsчрчпеri.
АЬаtеrеа disciplinarД, nefiind о categorie abstracta gi iluzoгie, prezintё elemente constitutive
distincte, ргоЬаtогiчl acestora fiind pus рriп lege in sаrсiпа autorului sesizйrii.

Mai mult, чегifiсаrеа legalita[ii actelor judecitoreqti, пч line de competen{a Consiliului
Sчреriог al Magistraturii sau а Inspec{iei judiciare.

Cu геfеrirе la aspecful etic соmроrtаmепtаl in rароrt сч pa4iIe procesului, fiind ascultate
iпrеgistrdrilе audio а ;edin{elor de judecatй cu раrtiсiраrеа inculpatului sau арбrбtоrчlчi
acestuia, nu qi-au gisit сопfiгmаге faptele invocate de сйtrе autorul sesiz5rii.

л 
Дгgчmепtеlе contesta{iei.

Impotriva deciziei Inspecliei judiciare пг. l074s-14l3p/m din 30 noiembrie 2022,
Izvecov Igor а declarat contestalie gi, expunбnd repetat circumstanlele de fapt din sesizare, а
concluzionat сД Inspec}ia judiciarё пч а apreciat legalitatea hоtirбrilоr emise de judecбtor la24
mаГtiе 202l Ei la 8 арriliе 2022 рriviпd арliсагеа amenzii judiciaгe, рriп рrismа fapfului сй
acvestea au fost casate de Сurtеа de Apel.

Арrесiеrеа Completului de examina rс а contesta[iilor.
Potrivit аrt. 27 alin.(l) din Legea cu privire la rispunderea disсiрIiпагё а judecбtorilor

Пr, 1'18/25.07.20|4 "Completele de ехаmiпаrе а coпlestaliilor ale colegiului discipliпar (tп
сопliпuаrе - complete de coпtestalie) verificd coпtestaliile impotriva deciziilor inspec|iei
judiciare de respiпgere а sesizdrilor".
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iп conformitate cu prevederile аrt. 28 alin.(l) din Legea пr. 178/25.07.2014 "
Completele de contesta|ie ехаmiпеаzd coпtesta|iile impotriva deciziilor iпSpec|iei judiciare de
respingere а sesizdrii. Procedura iп fa|a completelor de coпtestayie este scrisd", iаг сопfогm
alin.(3) lit, Ь) din погmа menlionatй "Completele de coпtesta|ie decid respiпgerea contesta|iei
са пеiпtеmеiаtе".

Аrt. 29 alin.(3) din Legea indicattr supra stipuleazL cL "Holdrirea priviпd respiпgerea
coпtesta|iei impolriva deciziei lпsрес|iеi judiciare de respiпgere а sesizdrii este definitivй",

Analizind temeiurile invocate in contestalie 9i mаtегiаlеlе administrate, ргесчm gi

decizia Inspecliei judiciare се se contesta, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor conchide сё
contestaria dесlаrаtй чrmеаzi а fi rеsрiпsб din чrmбtоаrеlе considerente.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliiloг mеп[iопеаzб са, in contesta[ie peti}ionarul nu а
invocat саrеча аrgчmепtе noi, neverificate de Inspecfia Judiciarё, саге аr sегчi drept temei

репtrч апчlаrеа deciziei contestate, сопfогm сtrrеiа s-a constatat intemeiat сi faptele expuse in
sеsizаге пч intrunesc elementele constitutive ale аЬаtегii disciplinaгe prevёzute la аП.4 alin.(l)
Legea cu privire la гйsрчпdеrеа disciplinaгй а judecбtorilor nT.l78 din 25.07.201.4.

Completul de ехаmiпаге а contesta{iiloг rеliпе сё, din materialele cauzei se constata
indubitabil сЁ, faptele invocate de сёtrе petitionaг са iпсёlсёri admise de judecator, se rezumД
la dezacordul acestuia сч iпсhеiеrilе instanlei de judecatd, prin саrе s-a dispus aplicarea
avocatului Izvecov Igor а amenzii judiciaгe, la dezacordul cu tеrmепчl de ехаmiпаrе а cauzei
gi comportamentul judecdtorului in Eedin}Д manifestat рriп ridicarea tonului vocii.

In acest sens, Completul de ехаmiпаге а contesta}iiloг mепfiопемД jчгisрrчdеп!а
Cu(ii Constifufionale а Republicii Moldova, Astfel, Счrtеа а decis сй iпdерепdеп{а
judecйtorului este о ргеmisё а statu|ui de dгерt gi о gаrап}iе fundamentalй а unei judecё{i

corecte, сееа се рrеsuрчпе сб пimепi пч poate iпtеrчепi in deciziile 9i modul de gбпdirе ale
чпчi judecёtor, dесбt рriп рrосеdчгilе judiciare stabilite (hotdrdrea Cur|ii Сопsliru|iопаlе пr,
9 diп 28.0б,20l2, paragraful 31) qi сй чп сопtrоl al legalitatii qi temeiniciei actului
judecбtoгesc poate fi exercitat пчmаi de сёtrе instantele de apel 9i rесчrs, in confoгmitate cu

рrосеdчrilе jurisdictionale (hotdrdrea Cur|ii Constitu|ioпale пr, 28 diп I4 decembrie 20]0,
paragraful 7,3).

In acelagi timp, Completul de ехаmiпаге а contestatiilor indicД с1, unul din pгincipiile
activitatii Inspecgiei judiciare, ргечаzчtе in Regulamentul cu privire la огgапizаrеа, competenIa

;i modul de fuпс{iопаrе а inspec{iei judiciare, aprobat prin НоttrгДrеа Consiliului Sчреriоr aI

Magistratuгii пr, 506/24 din l3 поiеmЬriе 201 8 este principiul геsресtйrii independenlei
judecйtorului, рrесчm gi autoritйlii de lчсrч judecat, рriп саrе чгmемб а fi infeles сб
verificёrile efectuate de Inspec{ia judiciarй se dеsйgоаrЁ cu геsресtаrеа ргiпсiрiilоr
independen{ei judecбtorilor, supunerii lоr пчmаi legii, ргесчm ýi autoгitatii de lucru judecat,
сопtгоlчl exercitat de Inspectia judiciari пч poate сuрriпdе hotДririle judecЁtoгegti supuse
сёilоr de atac prevazute de lege.

Astfel, Completul de ехаmiпаге а contestaliilor conchide сi inspectorul jчdесdtоr соrесt
а motivat песопstаtаrеа in ac{iunile judecДtorului men{ionat а abaterilor disciplinare prevazute
la arl. 4 alin.(l) Legii cu privire la rdspunderea disciplinarб а judecitorilor prin faptul сД,

alcgafiile invocate in sesizare au fost invocate de avocatul Izvecov Igor in сеrеrilе de rесчrs,
fiind verificate in оrdiпеа procedurii legale de atac.

De altfel, Completul de examinare а contesta{iilor men{ioneazД са, репtrч trаgеrеа
judecДtorului la rйsрчпdеrеа disciplinarй пч este suficientE existen[a unei еrоri judiciare
сачzаtоаге de prejudiciu drерtчrilоr gi libertйlilor fundamentale ale omului. Aceasta devine
imputabili judecdtoruIui dгерt consecin!a а exercitarii аtгiЬч}iilоr cu rеа-сгеdiп!Д sau neglijen{Д
gгачД. In acest context, judecйtorii beneficiazё de imunitate in ехеrсitаrеа justiliei. Anularea
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sau modificaгea hоtбrДrii judecбtoгeEti пч este un temei determinant репtгч sапсliопагеа
judecёtorului.

Tot astfel, Счrtеа ConstitutionalД а subliniat сЁ judecДtorii nu pot fi constrбngi sД-qi

exercite atribu{iile sub аmепiпfаrеа unei sanctiuni, fapt саrе poate influenla in mod nefavorabil
hоttrririlе саrе чгmеаzd а Гr adoptate, Оr, in ехегсitаrеа аtгiЬч{iilог се le гечiп, judecёtoгii
trebuie sd beneficieze de libertatea пеiпgrйditб de а soluliona cauzele in mod impartial, in
сопfоrmitаtе cu рrечеdегilе legale iп чigоаге qi ргорriilе арrесiеri, neafectate de геа-сrеdiп!й.
Din aceste rаfiопаmепtе, арrесiегilе judecбtorului саrе ач deteгminat adoptarea unei hоtiгiri
intr-o anumita cauzб, hоtiгАrеа judecitoгeasci саrе а fost апчlаtё sau modificati, пч poate
servi in calitate de temei determinant репtru sапсtiопаrеа judecЁtorului.

iп aceast5 ordine de idei, Completul de ехаmiпаrе а contestafiiloг, ргеiа сопstаtДгilе
inspectorului-judecitoг in sens сб in acfiunile judecёtorului nu а fost constatat caracterul
intenlionat al acestuia iп cadrul procesului de ехаmiпаrе а cauzei penale respective. ргесчm Ei
nici рrеzеп}а gravei neglijenle in ехеrсitаrеа funcliei ргiп nesocotirea cu погmеlе procedurale
gi/sau mаtегiаlе се rеglеmепtеаzД rаропчl juridic examinat.

In continuare Completul de ехаmiпаrе а contesta{iiloг, subliniazй сй, ordinea in
gedintele de judecatД constituie о pre-condi!ie pentru еfесtчаrеа corecta qi оrgапizаti ajustiliei.
Ordinea, solemnitatea gi buna сrеdiп[i fоrmемД реrсерliа publicului despre judecЁtori qi
justitie in general. Astfel, jчdесйtогчl vizat iп sesizare, respectбnd prevederile legale саrе
stipuleazЁ сД pregedintele complefuIui sчрrачефеаzё Ьчпа dеsйqчrаrе а procesului, рriп
misчrilе impuse а arrrt dгерt scop rеsресtаrеа ordinii acestuia, iar acliunile lui neputбnd а fi
apreciate са fiind abuzive sau ехаgеrаtе.

Stabilind standarde de conduiti сопfогmе cu опоаrеа qi demnitatea profesiei de
magistгat, Codul de eticб 9i conduitб рrоfеsiопаlб а judecбtorilor рrечеdе сё, judecёtorii
trеЬчiе sй imрчпй оrdiпе 9i solemnitate iп timpul solu}ionйrii сачzеlог 9i sЁ adopte о atitudine
dеmпЁ Ei civilizatб fata de рагti, avocati, martori, ехреr{i оri alte реrsоапе,

Totodata, reguli similar sunt stabilite 9i iп sаrсiпа participan{ilor la ргосеs, in special,
potrivit capitolului V alin.(l) Codului deontologic al ачоса{ilог din Republica Moldoya
(Дdорtаt de Coпgresul Дvоса|ilоr diп 20 decembrie 2002, cu mоdфсdrilе si complerdrile
adoptate la 23 martie 2007 de Congresul Дvосаlilоr, сu mоdфсdrilе si completdrile adoptate
la 0] iulie 20]6 de Coпgresul Дvоса!ilоr), Avocatul este obligat sй manifeste un
comportament respectuos in fa}a instantelor de judecatй, solicitбndu-le acestora respectul 9i
tгаtаmепful rесiрrос in calitate de avocat. Avocatul саrе se ргеziпtб in fatd instanlelor de
judecatЁ sач саrе participё la о рrосеdчrй judiciarй trebuie str respecte regulile de conduitd
aplicabile in instan}a de judecatй.

Cu privire la acest din чrmб aspect, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor, indicй сё,
nu pot fi folosite solicitirile de trаgеrе а judecйtoruIui la rЁsрчпdеrе disсiрliпагё, cu scopul
intimidёrii, har{uirii judecitorului са rёzЬчпаrе pentru acte 9i acliuni de efectuare а justiliei in
cauzД, impotгiva сёrоr se opune participantul la рrосеs.

Referitor la ргеtiпsа пеrеsресtаrе а tеrmепului rezonabil de ехаmiпаrе а cauzei penale,
Compleful de examinare а contestaliiloг, rеlечё сб, геmеdiilе еГtсiепtе qi posibile, гароrtаtе
iпсilсiгii dгeptului pё4ii la judecarea cauzei in tеrmеп rezonabil sunt арliсагеа аrt.20 alin. (5)
Cod de рrосеdчri penali sau aplicarea Legii 87/21.04.20ll Cu privire la rераrагеа
prejudioiului cauzat prin iпсёlсаrеа dreptului la judecarea in tеrmеп rеzопаЬil а cauzei sau
dreptului la ехесчtаrеа iп tеrmеп геzопаЬil а hоtёгiгii jчdесёtогеgti.

Astfel, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor rе{iпДпd сd, iпtr-аdечёr, remediile
existente пu ехопеrеаzй instanta de obliga{iunea legali de ехаmiпаrе ргiоргiч-zisё а cauzei in
tеrmеп rezonabil, conchide сб, finalmente, conduita autoгita!ii judiciare, оriсчm se examineazй
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in cadrul unei cauze in cadrul сёrеiа se рrеtiпdе iпсilсаrеа tегmепчlчi la judecare in termen
rezonabil.

Аqаdаг, in mбsчrа in саrе, in situa{ia din sре!й пч se atesta о astfel de cauzi, оr, aceasta
poate fi ini}iata Ei in timpul аfldrii ре rol а cauzei in care se pretinde iпсilсаrеа, nefiind
constatata регsоапа vinovata, Completul de ехаmiпаrе а contesta[iilor арrесiмё critic
argumentirile petilionarului cu ргiчiге la vina judec5torului.

Acestea fiind re{inute, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor subliniazё сё, dоаr
instanta de judecatД este competentб sб examineze ýi sa constate dасД tегmепчl de ехаmiпаrе а
demersului а fost incЁlcat qi poate dispune ассеlеrаrеа ехаmiпбrii cauzei, motiv din саrе
lipseEte careva temei legal de iпtегчепliе а Inspec[iei judiciaгe in чеdеrеа constatёrii faptului
tегgiчеrsйrii examindrii cauzei gi sanc{ionбrii judecбtorului vizat iп sesizare.

In aceastб ordine de idei, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor concluzioneazё сd,
Inspec{ia judiciar5 intemeiat а adoptat solu{ia апчп!аtй de геsрiпgеге а sesizбrii, decizia fiind
чпа legalё 9i intemeiatб, fapt се condilioneazё rеsрiпgеrеа contestatiei са neintemeiate.

Prin ргismа сеlоr expuse, сопfогm аrr. 27 -28 din Legea cu рriчirе la risрчпdеrеа
disciplinarб а jчdесДtоrilог пr. |78125.07.20l4, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor al
ColegiuluidisciPlinar,- 

нотдRАýтЕ:

Se respinge contestatia dесlагаtй de сДtrе Izvecov Igor impotгiva Deciziei Inspecfiei
judiciare пr. l074s-l4l3p/m din 30 noiembrie 2022, emise ре mаrgiпеа sesizбгii depuse la 03
noiembrie 2022 аsчрга actiunilor judecitorului Bogomolova Viсtогiа din саdrчl Judecйtoriei
Cahul, sediul Сапtеmir.

НоtДrбгеа este definitivЁ, se expediazй рё4ilоr qi se publicй ре pagina web а Consiliului
Sчреriог al Magistraturii www.csm.md

Рrеqеdiпtе /sеmпitчrа./ рчlьеrе Ruxanda

МеmЬгii /semnitura./ MidriganPavel

/sеmпбtuга./ postica Аlехапdrч
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